

2021年08月30日 星期一
责编:邱峰
美编:刘昭彤
校对:袁一平

开学倒计时 各校准备得咋样了?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/关婷 王应 吴育珍 黄亮 陈钦)开学进入倒计时,各学校及幼儿园的准备工作做得怎么样?疫情防控工作落实到位了吗?本学期学生报到手续有何不同?连日来,记者进行了走访。

校园消杀无死角

戴好护目镜、穿上防护服,中志协应急委湖南株洲天元区服务队工作人员扛起一把一米多长的“大枪”走进天元区白鹤溪小学。按下按钮,“枪口”开始喷射,一团团白雾涌出,很快,阶梯教室、多功能教室等密闭空间,操场、走廊等公共区域均被笼罩。自8月下旬起,天元区所有中小学和幼儿园,陆续启动校园全方位消杀工作,确保校园消杀全覆盖、高质量、无死角。

在石峰区,全区中小学及幼儿园均已完成了首轮校园消杀,部分学校启动第二轮消杀工作。在芦淞区,37所学校均按上级部门要求,制定了“一校一方案”,并在开学前完成消杀工作。自8月25日起,云龙示范区内11所学校陆续启动校园消杀工作,所有学校均储备了一个月上用量的各类防疫物资。

线上线下联动,错时错峰报到

去年投入使用的隆兴小学,目前只有一、二年级学生。该校特意将两天报到日分别分配到两个年级。家长在开学前会接收到班级群信息,届时可找到不同班级的学生接待点,避免人群聚集。

在高格小学,一年级新生将在9月1日完成报到,其他年级的学生则在9月2日以网络形式报到。该校负责人表示,9月3日正式开学,全校6个年级分不同时段错峰入校。

芦淞区各学校的老生及家长通过就读学校微信公众号公布的报到流程进行准备工作。对小学一年级、初中一年级新生及家长则采用人性化短信通知。具体流程及相关事项都将通过短信点对点发送至家长手机。

据悉,我市规定9月1日、2日为报到时间,全市各中小学校(幼儿园)均采用错峰、分批报到制。报到前,师生员工均进行14天的健康监测,在报到入校前有发热、咳嗽、乏力、流涕等症状的学生或健康码为黄码、红码的师生员工均暂缓报到入校。其中,黄码、红码人员须转为绿码后,持72小时内核酸检测阴性证明方能报到入校。

全市首次! 义务教育阶段新生统一随机分班

由各县市区教育局组织,采取男女比例协调原则

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/关婷 陈钦)8月29日下午2时许,家住石峰区的家长代表胡先生早早来到该

区教育局会议室,等待见证曙光学校新生全电脑随机分班过程。

落实“双减”政策,今年秋季学期起,全市所有义务教育阶段

学校起始年级学生,由各县市区教育局分学校,通过电脑严格执行均衡、随机编班。

现场 多方共同见证随机分班

昨日下午3时,石峰区2021年义务教育学校起始年级学生电脑分班现场会正式开始。石峰区教育局基教股工作人员打开株洲市公办义务教育学校网上报名系统,现场下载报名信息学校的已确认学生名单,共有196名小学一年级新生,其中男生100人、女生96人。

工作人员熟练地将名单导入市教育局研发的分班小程序,按下

分班确认键,1分钟左右,电脑大屏幕就出现了分班明细和学生信息。记者注意到,该校一年级共分4个班,每班人数为49人。每个班级男生为25人、女生为24人。

“共有4对双胞胎,按家长意愿调整至同一班级。”曙光学校负责人现场说明。

石峰区教育局基教股负责人立即通过电脑筛查,现场调整,将4对双胞胎分别编入一至四班。

“电脑分班采取男女比例协调原则、随机分班的方法,同时针对多胞胎家庭实行人性化处理。”石峰区教育局党委委员、副局长禹继来说。

分班完毕,工作人员现场打印名单,在场参与见证的纪检组工作人员、家长代表、学校代表和媒体代表逐一签字确认,最后再盖上公章,一式两份,一份给学校公示,一份上报市教育局留存。

家长 促进教育均衡和教育公平

“这个举措体现了我市促进教育均衡和教育公平的决心。”胡先生说,希望未来能有更多更好的教育资源下沉,建立优秀教师流转制度,让城乡学生都能享受教育资源均衡分配的福利。

当日下午,荷塘区也举行了

中小学新生电脑随机均衡编班现场会之公办学校专场。该区教育局相关负责人表示,参加均衡编班的学校共计22所,涉及编班人数1万余人,均衡编班201个。接下来,编班学生名单将在各学校公告栏进行公布,学

生家长需按照通知要求到学校办理入学手续。

据悉,全市各县市区教育局均需在8月28日至8月30日完成辖区内公办、民办学校均衡分班,并进行公示。

一年级新生和家长看过来 这份入学锦囊请收下

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴瀛)即将进入一年级的“萌新”与新同学初次见面的日子一天天近了。昨日,本报记者采访了市部分小学的老师,准备了这份入学锦囊,作为送给新生们迈向学校的礼物。



▲新学期临近,家长带孩子选购学习用品。株洲晚报融媒体中心记者/刘震 摄

心理准备

熟悉校园,愉快入学

从幼儿园到小学,孩子们的生活将有大变化。

天元区银海小学的老师建议,这几天,家长要多与孩子沟通,可以聊聊学校的事情,还可以去学校周边走走,多鼓励孩子,帮孩子树立自信心。这时候,还可以帮助孩子熟记重要亲人的电话号码,教育孩子不要接受陌生人的零食、传单或者小礼物,不跟陌生人走。新生要尽快认识本班老师和同学,熟记班级教室的位置,遇到困难大胆报告班主任,寻求帮助。

开学后,家长还可以和孩子谈谈新学期的打算或计划,让孩子有所规划。

学习用品 简单实用,安全为先

商场里琳琅满目的文具,家长和孩子们早已看花了眼。芦淞区何家坳枫溪学校的老师们建议,学习用品应简单实用,安全为先。

比如铅笔,可以每天带5支已经削好的HB、2B铅笔,削笔刀等尖锐物品不可带到学校来;橡皮擦选用简单、无味的2B橡皮擦即可,擦得干净,也不会让孩子们上课分心;直尺以刻度精确透明为主,尽量减少花哨的图案,不要太长,能放进文具盒或者笔

袋里就行。

另外,还可以准备一些简单的拼音本、田字格本、数学练习本、画图本等。预留几个文件夹,用于放试卷、练习本或学校下发的纸质通知等,最好是A4纸大小,有拉链的那种;为方便孩子们保管好自己的物品,所有用具可贴上标签,写好班级和姓名。

还有不少家长想到了书包。对此,老师们建议,可选透明或白色的,总之简单就好。

日常习惯 文明礼貌,培养专注

对于校园生活习惯,石峰区杉木塘小学的老师建议,为保证学生健康饮食,请家长监督孩子不带零食、零花钱和玩具到校;要学会文明礼貌,如厕所冲水、洗手,不乱扔垃圾,在公共场所保持安静不追跑;多使用文明用语,比如您好、请、谢谢、对不起、没关系等。

学会认真倾听是孩子入学后能不能专心听讲的重要

前提。家长可提前培养孩子养成认真倾听的好习惯。比如,当家长向孩子提要求时,孩子就应放下手中的玩具,眼睛看着家长,最好让孩子复述一遍要求,克服边玩边听、漫不经心的坏毛病。

另外,家长们可以提前帮助孩子恢复规律的作息习惯,坚持每天至少锻炼一小时,让孩子以最好的精神状态迎接新学期。



▲8月27日,在西班牙首都马德里附近的托雷洪-德阿尔多斯空军基地,从阿富汗撤离人员走下飞机。

一名英国国防部发言人28日说,英方专门运送平民撤离的飞机已经全部飞离阿富汗喀布尔国际机场,接下来会有飞机运送英国军事人员和少量阿富汗人撤离。英国国防大臣本·华莱士27日估计,大约800至1100名为英方工作的阿富汗人将难以离开。法国、西班牙、意大利等国政府27日分别宣布,已经结束从阿富汗撤出各自公民及相关阿富汗人的行动。

撤下千人,英国最后一架撤离平民专机离开 多国仓促结束阿富汗撤离行动

飞离 英国撤下了上千人

英国是2001年美国入侵阿富汗时的重要盟友。美国先前宣布在8月31日前撤离阿富汗。而阿富汗塔利班已于15日进入并控制首都喀布尔,同时要求所有在阿外国部队8月31日前离境。据路透社报道,自塔利班攻入喀布尔以来,英国共撤离近1.5万名阿富汗人和英国公民。

路透社说,部分英国驻阿军人已经飞离阿富汗。一架载有驻阿英军的运输机28日抵达英格兰南部一座空军基地。英国军队总参谋长尼克·卡特28日告诉英国广播公司,撤离平民的任务将在当天结束,之后,余下的英军人员将乘坐剩余飞机离开。

国防大臣华莱士27日说,英国将只负责将已经进入喀布尔国际机场内的相关人员带走。卡特说,许多为驻阿英军工作的阿富汗人难以逃离,因为前往喀布尔机场的路途太危险。“(军界)不少人和我一样,我们最近一直收到阿富汗朋友发来痛苦的短信和消息。我们此刻备受煎熬。”

停止 多国结束撤离行动

法国、西班牙、意大利等国政府27日分别宣布,已经结束从阿富汗撤出各自公民及相关阿富汗人的行动。法国、比利时政府均表示,出于安全方面的考虑,他们被迫仓促结束撤离行动。

法新社报道,27日晚,西班牙首相佩德罗·桑切斯在首都马德里附近的托雷洪-德阿尔多斯空军基地迎接最后一架载有从阿富汗撤离人员的飞机,机上人员包括西班牙驻阿富汗大使和82名西班牙士兵。桑切斯当天早些时候宣布,西班牙撤离任务完成,西班牙以17架次航班撤出了2206人,其中大部分是曾为驻阿西班牙军队和大使馆、欧洲联盟机构以及美军工作的阿富汗人。他说,西班牙不清楚具体还有多少与西班牙政府合作过的阿富汗人仍在阿富汗,但正在努力想办法“继续让他们离境”。

意大利国防部说,意大利军机把超过4800名阿富汗人运出阿富汗,其中包括1400名儿童。意大利外交部说,这一数字高于任何其他欧盟国家。

另外,一名英国退伍老兵创办的慈善机构将用私人飞机从阿富汗撤离一批猫、狗等宠物。英国政府27日晚说将对此提供协助,引发英国公众讨论。英国广播公司就此向卡特提问,此举会否分散英军精力、耽误撤出平民。卡特说,英军会把撤人放在首位,“(带谁走)是艰难的决定”。

2021年08月30日 星期一
责编:肖星平
美编:言李懿
校对:曹永亮

美军官员猛批撤离行动 “袭击本不必发生!”

“有地方出了纰漏。”美军中央司令部司令肯尼思·麦肯齐在阿富汗首都喀布尔国际机场爆炸袭击事件后这样说。一些要求匿名的美国官员27日对媒体说,美方近段时间撤离行动中的种种问题酿成这场遭袭悲剧。

据路透社报道,爆炸发生前12小时,美国情报部门已经“几乎确定”机场外即将发生袭击。既然有关部门已经掌握情报,国务院也已发布安全警告,为何袭击没有被挫败而且造成如此惨重死伤?这是调查人员要弄清楚的问题。

数名不愿公开姓名的美军官员27日告诉路透社,早在美军开始从阿富汗大规模撤人前几周,美国军方就向政府报批撤离人员名单,但政府部门审批手续太慢,一时间难以从大批阿富汗人中找到赴美前容身的“第三国”,导致撤离进度迟缓,甚至出现喀布尔机场一度短暂停航6个小时的闹剧。数以万计的阿富汗人围在机场附近,等待审批流程走完后才能被放进机场,经常一等就是几天。

一名不愿公开姓名的美军官员说:“(袭击)本不必发生!他们(美军士兵)本不必死亡。”

拜登发表声明 未来一两天喀布尔可能再发生袭击

美国总统拜登28日说,美方评估认为,未来24小时至36小时阿富汗首都喀布尔很有可能再次发生恐怖袭击。

拜登当天在与国家安全团队讨论阿富汗局势后发表声明说,喀布尔局势仍然“非常危险”,喀布尔机场存在很高的恐袭威胁。美军指挥官汇报说,喀布尔机场未来24小时至36小时很有可能再次发生恐怖袭击。

拜登说,他也要求美国军方采取一切可行措施优先实现部队防护,确保其拥有所有权限、资源和计划保护现场美军。

美国认为极端组织“伊斯兰国”阿富汗分支实施了此次袭击。美军无人机27日在阿东部楠格哈尔省对“伊斯兰国”阿富汗分支目标实施空袭。美军联合参谋部官员汉克·泰勒28日说,该组织两名高级成员在空袭中死亡,另有一人受伤。

(本版图据新华社)